

ИЩЕМ ИДЕАЛЬНОГО РЕПЕТИТОРА

ВОЗРАСТ. Идеально, если преподаватель будет старше своего ученика на 10—15 лет.

РЕГАЛИИ. Уровень английского у репетитора — не менее, чем Advanced (запас слов — около 5000), а его знания как минимум подтверждены тестами: к примеру, TOEFL и IELTS. Качество же преподавания, по словам специалистов, могут гарантировать только международные сертификаты и дипломы: например, CELTA и TEFL.

ДА — ПОЛИГЛОТАМ! Даже если репетитор зарабатывает деньги на английском, в его лингвистическом багаже должен быть еще хотя бы 1 иностранный язык (идеально — 2—3). Ведь коль такая человек смог выучить несколько языков, значит, у него есть готовый механизм изучения, которым он сможет поделиться. Также полиглот сможет помочь докопаться до сути грамматических премудростей языка, разложив перед учеником все по полочкам.

СПИКИНГ. Важно, как педагог развивает свою разговорную речь. Поинтересуйтесь, к примеру, практикует ли он устные (!) переводы. Если нет — спросите, как он совершенствует свой язык (в его активе должно быть хотя бы частое общение с иностранцами). Кстати, большое позитивное влияние на знание языка

имеет длительное (от года и больше) проживание за границей. Если такой опыт у преподавателя был, то можете рисовать ему жирный плюс.

УЧЕБНАЯ СТРАТЕГИЯ. Пусть педагог в деталях опишет свою методику, по которой он будет вас учить, и аргументирует, почему практикует именно ее. Если репетитор будет «плавать», отвечая, или говорить, что подбирает методику индивидуально под каждого, и при этом ничего не объясняет по ней, — уходите от него. Учительская «импровизация» на уроках пользы точно не принесет.

ПОТОК УЧЕНИКОВ. По негласной статистике репетиторов, у хорошего педагога должен быть постоянный поток в 5—10 человек. Поэтому если педагог, составляя график ваших с ним занятий, предлагает выбрать любое время, — это может быть тревожным сигналом. Возможно, он просто сидит без работы, потому что люди у него долго не задерживаются. Но есть и обратная сторона медали: поинтересуйтесь,

сколько часов в день преподаватель занят репетиторством. Проведите весьма простую арифметику на 8-часовой

рабочий день: к примеру, на подготовку к одному занятию у него уходит один час — соответственно остается еще четыре часа на преподавание (около 3—4 человек). Это, по мнению репетиторов, оптимальное количество учеников в день. Если, например, у педагога 5—6 человек в день и больше, то несложно высчитать, что времени на подготовку остается крайне мало. Это, конечно же, негативно отразится на качестве занятий.

ДОРОГО ИЛИ ДЕШЕВО. Не бегите туда, где подешевле. Даже наоборот: низкие цены должны оттолкнуть, ведь если преподаватель берет мало — не от того ли, что его услуги не лучшего качества? В среднем, найти себе преподавателя можно за 50—80 гривен в час или подороже — 100—150 гривен (час у некоторых репетиторов — академический, то есть 45 минут). Также можно искать репетитора прямо в языковых школах: обойдется минимум в 100—120 гривен, в среднем — в 150—160, максимум — в 300 гривен за час занятий.

ОДИН РАЗ — СЧИТАЕТСЯ. Пройдите обязательно пробный урок. Во

время занятия задайте хотя бы 2—3 вопроса преподавателю и посмотрите, может ли он доступно объяснить вам тот или иной материал. К тому же обратите внимание, на каком языке он ведет урок: должен вести только на английском (конечно, если речь не идет о нулевом уровне владения языком).

НЕ КНИЖКОЙ ЕДИНОЙ. Занятия должны проходить исключительно по заграничным учебникам, ведь, по словам специалистов, качество отечественной продукции в этой сфере — сильно хромает. Также важно, чтобы учебник не был ходовым и не лежал на каждом прилавке: иначе это знак, что преподаватель особо не перебирал, выбирая тот или иной курс. Ваша учебная литература должна быть почти уникальной, то есть продаваться в специализированных магазинах или заказываться. Попросите, чтобы преподаватель объяснил, почему выбрал именно эти учебники и отверг остальные. Еще один момент: книжек, по которым вас будут учить, должно быть — минимум две.

! ПОДРОБНО

Где скачать фильмы, книги, аудиозанятия на английском — на сайте www.segodnya.ua в разделе «Полезности. Образование»



АНГЛИЙСКИЙ — ПО-ДОМАШНЕМУ

ЖИТЬ ПО-АНГЛИЙСКИ. Окружите себя английским. Первонаперво, поменяйте язык интерфейса на своем компьютере на английский. Еще — начните записывать любые заметки в свой ежедневник на английском языке. С друзьями и близкими, которые учат или же свободно говорят на английском, установите правило — писать им SMS на этом языке. А изучению языка посвящайте 1 час в день.

ЧИТАЕМ КНИГИ. Лучше всего начинать с популярной литературы — дамских романов, детективов, рассказов. Они проще для понимания. Так же в 1-й раз возьмите книгу на уровень ниже вашего. Запомните: прочесть ее нужно минимум дважды. В первый раз постарайтесь понять сюжет книги, не заглядывая в словарь за каждым незнакомым словом. Но по ходу подчеркивайте новые слова. Когда будете читать эту же книгу во второй раз, все внимание посвятите им.

ВСЕСЛЫШАЩЕЕ УХО. Слушайте аудио без текста записи минимум по 2—3 раза и только потом берите в руки текст, чтобы определиться с новыми словами. Учите любимые английские песни — там очень много полезных фраз-клише. Когда разберетесь со словами, найдите караоке-версию и пропойте ее — отточите заодно произношение слов.

РАЗГОВОРНЫЕ КЛУБЫ.

Language Exchange Club Kyiv проводит бесплатные спик-клубы для всех желающих в «Пузатой Хате» на Крещатике в Пассаже, на Льва Толстого и на Контрактовой площади по вторникам в 19.00. По словам администратора-организатора Юлии Гатиловой, на встречи всегда приходят как минимум 1—2 носителя языка. Отслеживать расписание и изменение встреч лучше всего на одноименной страничке клуба на «Фейсбуке».

Еще бесплатно поговорить по-английски можно будет с 10 сентября по пятницам в 19.00 в ELC (Центр английского языка) — ул. Кутузова, 4-а, а также ул. Ирпенская, 76, оф. 31.

ФИЛЬМЫ НА АНГЛИЙСКОМ.

В Американской библиотеке при Киево-Могилянской Академии (ул. Волошская, 8/5, корп. 4, комн. 116) каждую пятницу в 18.00 показывают англоязычные фильмы. Бесплатно — для тех, кто первый раз. Но потом, чтобы посмотреть фильм, придется заплатить за читательский абонемент — 20 гривен за год. Как правило, перед показом выступает сотрудник Американского посольства с пояснениями о фильме, затем — просмотр фильма, после — обсуждение. Кстати, фильмы показывают без субтитров. Еще одна возможность посмотреть

рить кино, но уже с субтитрами на английском языке, — в Украинском образовательном центре (просп. Победы, 30, кв. 82) каждую пятницу в 18.30.

Кстати, за скромную плату там можно воспользоваться англоязычной литературой (5 грн., бессрочно) и видеоматериалами (20 грн., тоже бессрочно). По понедельникам в 18.30 в центре бесплатно подтягивают грамматику, а по средам в 17.00 — обсуждают книги на английском языке.



БАРТЕР. Обмен услугами — популярный среди киевлян. Многие из них, к примеру, за хороший массаж или уборку квартиры дадут вам бесплатные уроки английского языка. Больше всего объявлений мы нашли на таком сайте — community.slando.com.ua/kiev/1887_1.html. Хотя нет гарантии, что по обмену вам дадут качественный урок.

ЛЕТО С ТОЛКОМ. Все знают, что оптимальная возможность подтянуть язык — поехать за бугор. Но не все знают, что можно это сделать бесплатно, поехав по стипендии в какую-то из тематических летних школ. Здесь люди из разных стран собираются для того, чтобы посвятить 2—3 недели (а то и больше) своего отпуска какой-то теме, к примеру, творчеству Джеймса Джойса. Можно выбрать стипендиальную школу на любой вкус. Но, как правило, такие бесплатные школы доступны только для студентов, начиная с 3—4-го курса.

Чтобы получить стипендию на летнюю школу, прежде всего нужно зайти на сайт летней школы, чтобы узнать, какие нужны документы. Как правило, на стипендию нужно подать: апликационную форму, CV (или резюме), диплом и вкладыш к нему (если еще студент — заверенную ксерокопию зачетки), переведенные на английский язык, мотивационное письмо, 2—3 рекомендательных письма и в некоторых случаях диплом о знании языка (TOEFL или IELTS). Затем отправить все по интернету или обычной почте и ждать вердикта. Кстати, начинать готовить документы нужно где-то за полгода до дедлайна — срока, когда нужно подать все бумаги.